

# 春节急诊猛增，呼吸道疾病最多

## 消化系统疾病和高血压冠心病患者排急诊二三位

本报济南2月15日讯(记者 李钢) 15日,记者从省及济南市卫计委了解到,春节期间全省没出现聚集性传染病疫情,暂无寨卡病毒感染病例报告。但春节期间呼吸道疾病、胃肠道炎等疾病大增,使得济南各大医院急诊人数猛增1/3。

据介绍,相比往年,不少医疗机构接诊人数大增。“没想到过年人还那么多啊!”回忆起春节期间就诊的经历,济南市民王素梅说,“感冒发烧的特别多,我

10日那天发烧去齐鲁医院排了好长时间的队。”济南市卫计委统计发现,春节期间门、急诊人次分别较去年增长了5.56%、33.42%,其中,上呼吸道感染等呼吸道疾病,胃肠炎等消化系统疾病,高血压冠心病等心血管疾病,孕期检查及分娩等就诊的患者人数居前四位。

据悉,为确保不出现大的传染病疫情,全省卫生疾控部门24小时值守,春节期间,全省没出现聚集性传染病疫情。

9日,国家卫计委通报我国确诊首例输入性寨卡病毒感染病例,这引起了不少居民的恐慌。据悉,截至目前,我省暂没出现寨卡病毒感染病例报告。疾控专家表示,我国虽出现了首例寨卡病毒感染病例,但居民无需过分担心,该病毒主要通过伊蚊叮咬感染,目前还没有证据表明寨卡病毒会在人与人之间传播,寨卡病毒不会因为接触而传染。此外,对普通人来说该病毒杀伤力不大,病毒感染者中,只有约20%会表现轻微症状,如发烧、皮疹等。

专家提醒,该病毒对孕妈妈或者准备怀孕的女性来说非常危险,因为如果孕妇感染,极有可能导致新生儿小头症甚至胎儿死亡。公众尽量不到寨卡病毒疫情发生国家和地区旅行,如果到这些地方要注意做好个人防护,一旦出现发热、皮疹、肌肉关节疼痛等症状,应及时到医疗机构就诊,并主动告知医务人员相关旅行史。

# 58岁民警冰水中救起落水女子

## 他用拳头胳膊砸开冰面,经过半小时努力将女子救上岸

本报烟台2月15日讯(记者 李大鹏 通讯员 孙春利) 2月9日15时许,松山派出所接到110报警服务台指令:长春湖水库管理处坝基附近有三人掉进冰窟中,请火速救援。

接警后,松山派出所值班民警姜涛立即带领协勤乔小平、闫鹏飞赶赴现场,发现距离岸边约20米处有一名落水女子,另外两名落水者不见踪迹。情况紧急,松山派出所协勤乔小平立即把绳子系在腰上,并在冰面上匍匐向落水女子爬去,当乔小平快接近落水者时冰面突然破裂,乔小平掉进冰水中,岸边治安大队、庄园派出所、松山派出所处警民警立即通过绳子将乔小平拉出水面,并拖回岸边。

时间就是生命。松山派出所民警姜涛不顾天气寒冷、自身年龄较大(58岁)以及冰层疏松有可能再次落水的危险,毫不犹豫地将绳子系在自己腰



◀ 姜涛  
在岸上民警的协助下将落水女子救上来。(警方供片)

上,再次向落水女子爬去。

当姜涛爬到落水女子附近时,冰面再次破裂,他也掉进冰水中。紧急关头,姜涛一把抓住落水女子,并将腰间绳子递给落水女子,由岸边民警通过绳子向外拉。因周围有冰层阻挡,救援相对缓慢,落水女子体力已经渐渐不支,姜涛一边用拳

头及胳膊砸开周围的厚冰,一边托着落水女子往岸边游去。经过民警30多分钟的努力,姜涛及落水女子终于被拉上岸,上岸后因天气寒冷和用拳头、胳膊砸击冰面,姜涛体力耗尽,且身体多处被划伤。

据民警称,附近村民经常在冰面行走。当日下午,一位老人

带着10岁的重孙子在上面行走时,掉入冰窟。被救女子是老人的孙媳妇,正好在附近看到后上前将儿子救出冰窟,自己却掉到里面。老人孙子闻讯而来,让女子趴在冰面上,自己先去救爷爷。当民警赶到时,只发现女子,不见老人和孙子的踪影,事后得知祖孙二人均溺亡。

# 6万元买假币只买到30捆冥币

## 济宁一女子买假币被骗,警方已立案调查

本报济宁2月15日讯(记者 苏洪印 通讯员 刘学磊 姬圣奎) 近日,经人介绍,汶上县次丘镇女子孔某动起了买卖假币的念头。谈好交易价格后,她携带6万元到河南商丘购得30捆百元“假钞”匆忙离开,不料回家才发现所购的假钞竟然是冥币。目前,警方对此案正在侦查之中。

1月份初,孔某通过征婚广告认识了男子陈某,陈某自称家住济南,做药材生意。见越聊

越投机,双方相约在汶上县城见面吃饭。饭桌上,陈某拿出几张百元假币炫耀,称自己能顺利花出假币。结账时,陈某故意使用刚刚拿出的假币结账,果真没被验出,假币顺利花了出去。目睹全过程的孔某对陈某持有的假币感起了兴趣。陈某借机称,如需要,可以帮孔某联系购买假币。

动了贪心的孔某经不住引诱,打起了购买假币的念头。1月19日,她联系到陈某,商谈购

买假币,经过一番讨价还价,最终,双方约定孔某以6万元真币购买对方30万元假币,并约定好到河南商丘进行交易。

第二天,孔某携带6万元如期到达约定地点,双方见面后陈某向孔某介绍了一位销售假币的老板。该老板将装有30捆(30万元)假币的一黑色箱包交给了孔某,孔某打开箱子看了一眼,没有仔细查验就将6万元付给了对方。

自以为得了大便宜的孔

某回家打开箱子翻看假币时傻了眼,成捆的百元钞币竟然是冥币,除每捆冥币的两面均是假币的半成品外,其余的均为冥币。而同时孔某发现陈某和那名所谓的老板都联系不上了。

随后,孔某通过民生警务平台将被骗的遭遇反映到汶上县公安局,接到诉求后,汶上县公安局经侦大队展开侦查,目前此案正在进一步侦查之中。

# 假后气温回升,寒潮仍未解除

## 预计周末我省部分地区还有小雪

本报济南2月15日讯(记者 任磊磊) 春节后上班第一天,天公作美,晴空万里。不过本周的天气复杂多变,前期天气晴好,气温回升,后期有一次较强冷空气影响,部分地区有小雪。

在济南,节后第一个上班日天气很好,虽然气温不算高,但晴空万里,人心情也变

得很好。据省气象台预报,节后第一周气温相对多变,预计本周前期天气晴好,气温回升,后期有一次较强冷空气影响,部分地区有小雪。详细预报如下:

16日白天,全省天气晴到少云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-8℃左右,其他地区-3℃左右。

16日夜间到17日白天,全省天气晴转多云,最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-6℃左右,其他地区-3℃左右。

17日夜间到18日白天,全省天气多云间阴。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-4℃左右,其他地区-1℃左右。

19日,全省天气多云转阴,鲁西北的西部、鲁南和鲁中地区有小雨。

20日,全省天气阴,鲁西北、鲁中和半岛地区有零星小雪。

21日,半岛地区天气多云间阴有阵雪,其他地区天气多云转晴。其他地区北风转偏西风2级左右。

## 我省本月下旬又有公车拍卖

本报济南2月15日讯(记者 陈玮) 近日,记者从省机关事务局网站获悉,省级党政机关公车改革取消车辆第二次拍卖的45辆公车全部顺利成交,第三批车改取消车辆公开拍卖预定于2月份下旬进行。

去年9月,山东公务用车制度改革全面启动。其中,省级党政机关的车改“先行一步”,拟取消的1500多辆公务用车已全部封存停驶,除按国家规定必须报废的黄标车、老旧车及经评估鉴定无使用价值的车辆直接进入报废程序外,其余车辆都将进行公开拍卖。

今年1月22日,山东省省级党政机关公车改革取消车辆第一次网络拍卖在中国拍卖行业协会网络拍卖平台举行。首批拍卖的62辆车全部顺利成交。随后,1月29日,省级党政机关公车改革取消车辆第二次网络拍卖举行。第二批次拍卖的45辆公车也全部顺利成交。第三批车改取消车辆公开拍卖预定于2月份下旬进行,具体拍卖信息将在省机关事务局网站及拍卖公司网站等进行公布。

## 山大昨日公布考研成绩

本报济南2月15日讯(记者 许亚薇) 自2月15日起,上海、江苏、广西、云南、安徽、河北和辽宁等省市陆续公布了2016年硕士研究生招生考试初试成绩。15日下午,山东大学研究生招生办公室发布消息,2016年硕士研究生入学考试成绩公布,硕士研究生入学考试复试分数线预计在3月上旬公布。

从15日起,考生凭报名时注册的用户名和密码登录“中国研究生招生信息网”后即可进行成绩查询。考生如对考试成绩有疑问,可申请成绩复核。考生可登录“山东大学2016年研究生招生考试初试成绩复核申请系统(<https://yz.chsi.com.cn/apply/cjcx/>)”,填写并提交个人复核申请,申请时须根据系统要求填写完整信息,信息不准确或不完整不予受理。

## 国企信息透明度 山东居榜首

本报济南2月15日讯(记者 刘德峰) 记者近日获悉,在上海财经大学财政透明度课题组发布的《2015中国财政透明度报告》中,山东省在国有企业信息公开透明度一项的排名中位列第一。

据悉,《2015中国财政透明度报告》中的“中国省级财政透明度指数(2015)”,描述了我国各省(自治区、直辖市)2013年度决算的财政信息公开程度,山东省以57.01分位居榜首。其中,在国有企业信息公开透明度排名中,山东省位列第一,得分87.5分,比全国平均分41.94分高出45.56分。

山东省国资委相关负责人表示,省管企业信息公开,对于保护出资人权益,保障社会公众知情权、参与权和监督权,提高企业监管效率,实现国有资产保值增值具有重要意义。